	Продано продукции
	Цена

	базисный период
	отчетный период
	базисный период
	отчетный период

	35
	33
	55
	60

	37
	30
	53
	57


Индивидуальные индексы.
Для расчета индивидуальных индексов цен необходимо цену за 1 ед. каждого вида продукции отчетного периода отнести к цене этой же продукции базисного периода.

Это означает, что цена возросла на 9.1% (109.1 – 100).

Спад физического объема составил 5.7% (100 – 94.3).
ipq=1.091∙0.943=1.029
Т.е. стоимость товарооборота выросла на 2.9% (102.9 - 100).

Это означает, что цена возросла на 7.5% (107.5 – 100).

Спад физического объема составил 18.9% (100 – 81.1).
ipq=1.075∙0.811=0.872
Т.е. стоимость товарооборота снизилась на 12.8% (100 – 87.2).
	Вид продукции
	iq
	ip
	iT

	1
	0.943
	1.091
	1.029

	2
	0.811
	1.075
	0.872


а) общий индекс товарооборота
I = 

∆Z = ∑q1∙p1 - ∑q0∙p0 = 3690 - 3886 = 196
За счет влияния всех факторов, общий товарооборот снизился на 5% или на 196.
б) общий индекс цен (метод Пааше)


∆Zp = ∑q1∙p1 - ∑q1∙p0 = 3690 - 3405 = 285
За счет изменения цен сводный товарооборот возрос на 8.4% или на 285.
в) общий индекс физического объема продукции (индекс Ласпейреса)


∆Zq = ∑q1 · p0 - ∑q0 · p0 = 3405 - 3886 = -481
За счет изменения объема продаж, товарооборот снизился на 12.4% или на 481.
Покажем взаимосвязь индексов
I  = Iq · Ip = 0.876 · 1.084 = 0.95

Решение было получено и оформлено с помощью сервиса:
Общий индекс товарооборота
Источник:
Агрегатные индексы
С этой задачей также решают:
Показатели рядов динамики (цепные, базисные, средние)
Индекс цен переменного состава
Выявление тренда методом аналитического выравнивания
Показатели вариации: средняя взвешенная, дисперсия, среднеквадратическое отклонение, мода, медиана, размах вариации
